

En el día de ayer no hubo novedad en los frentes

Parte oficial de guerra

Parte oficial de guerra correspondiente al día de hoy: Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos. Salamanca, 8 de Marzo de 1938.—II Año Triunfal.

Un telegrama del Presidente de Guatemala al Generalísimo

El subjefe de las juventudes alemanas visita a Fernández Cuesta

Burgos.—En contestación al telegrama que S. E. el jefe del Estado dirigió al presidente de la República de Guatemala, con ocasión de la presentación de cartas credenciales del ministro plenipotenciario de dicho país en la España nacional, el Generalísimo ha recibido el siguiente telegrama:

«Casa presidencial. Por el atento mensaje de V. E., me complace saber que en esta fecha presentó sus cartas credenciales el licenciado Julio Urrutia, ministro plenipotenciario y enviado extraordinario de Guatemala ante el Gobierno que V. E. preside y tengo la satisfacción asimismo de corresponder a V. E., sus cordiales saludos con mis mejores votos por su ventura personal y por los altos destinos de España. Jorge Ubico, presidente de Guatemala.»

El subjefe de las juventudes alemanas

Burgos.—El subjefe de las juventudes alemanas ha visitado ayer mañana la Catedral.

A las once y media fué recibido por el secretario del Movimiento y ministro de Agricultura, señor Fernández Cuesta.

Entre ambas personalidades se cruzaron discursos de saludo y fraternidad. Por la noche salió el subjefe de las juventudes alemanas con dirección a Bilbao.

El milagro de Calanda

Zaragoza.—El alcalde, don Antonio Parellada, ha recibido una carta del señor Royo Villanova, pidiéndole se conmemore con toda solemnidad el tercer aniversario del milagro de Calanda.

El alcalde le ha contestado diciendo que así lo hará, y que incluso se procederá a la reconstrucción de la iglesia, en la que serán celebrados actos de gran transcendencia.

Monseñor Antonutti en Zaragoza

Zaragoza.—El Delegado Apostólico de Su Santidad, Monseñor Antonutti, ha recibido gran número de visitas en el Palacio Arzobispal.

Durante su estancia en esta capital se le está haciendo objeto de grandes deferencias y atenciones.

Por los estudiantes caídos en la lucha

Zaragoza.—En la Avenida de la Ciudad Universitaria ha tenido lugar, con motivo de la Fiesta del Estudiante, la colocación de la primera piedra del Monumento que va a ser erigido para perpetuar la memoria de los estudiantes caídos por la Patria.

El acto, al que asistieron todas las organizaciones juveniles de F. E. T. y de las Jons, resultó muy solemne.

Aviso importante de la Cámara de Comercio

Ante la insistencia de ciertos rumores absolutamente falsos y desprovistos del menor fundamento, que gentes pobres de espíritu han lanzado con grave daño para el buen nombre de personas que están a cubierto de estos infundios, esta Cámara de Comercio, se considera en el deber de salir al paso de tales maniobras, para hacer constar que en Cáceres ni se ha descubierto el menor depósito oculto de géneros, ni por tanto se ha impuesto sanción alguna por este motivo.

Cáceres 8 de Marzo de 1938.—II Año Triunfal.

Crónica de guerra

A diario se recogen nuevas pruebas de la gran derrota sufrida por los rojos en Teruel

Es posible que en breve existan nuevos episodios gloriosos de que dar cuenta

Nuevos hechos aprueban a diario el gran desastre sufrido por los rojos en Teruel. Por los documentos y los efectos que se están encontrando, aparece ser mayor cada día el descalabro. Son muchos los milicianos que se pasan diariamente a nuestras filas, siendo también muchos los documentos de que nos apoderamos. Todos estos hechos dan prueba patente de la importancia enorme que ha tenido la operación, que terminó para nosotros con la victoria terminante y aplastante.

Uno de los pasados en estos últimos días, nos dice: «Cuando llegamos de la otra zona, nuestra gran sorpresa fué ver en el primer pueblo de enfrente, aquí ya en la España de Franco, la normalidad más absoluta en la vida; y, sobre todo, ver los escaparates surtidos de toda clase de géneros alimenticios, artículos de todas clases y a los mismos precios que estaban cuando empezó la guerra. Esto es asombroso, y esto se les dice a los que están padeciendo en la zona roja y no lo creen. Otra de las cosas que no creerían nunca, es lo que ocurre en los estancos de esta zona: están completamente llenos de tabaco bueno, al mismo precio; esto jamás se llegaría a creer tampoco a í en la zona marxista, y para los hombres que son fumadores tiene más importancia que cosa alguna. Muchos han enfermado y muerto en la zona marxista por fumar hierbas venenosas; en Valencia se cria algo de tabaco, se cultiva y se fuma así, verde, como algo exquisito, comparándolo con las porquerías que fuman los demás arrastrados por el vicio.»

Esto debe maravillar a la fuerza a los rojos, no cabe duda. Ellos, acostumbrados a sufrir todas las privaciones, encontrarse aquí con abundancia de todas las cosas que debe llamarse la atención a la fuerza.

Y sigue diciéndonos el «vaido»: «La cuestión alimentación es algo terrible en la acera de enfrente que no puede ser; todas las cosas que dicen los diarios, cuñias monsergas se ocupen en propelar en la prensa y por las radios, no son creídas en ab

Por Spectator

soluto por nadie. Porque allí, donde se sufre tanto, todos están en busca y captura de algo para poder llevarse-lo a la boca; es la preocupación culminante de todos.»

Como esos ejemplos podrían presentarse a millares. Pero lo que más llama la atención es lo que se refiere a la desmoralización y al engaño en que viven. Les sorprenden nuestras cosas, hechas con serenidad y aplomo, con garantía y decisión.

Por ejemplo: Un parte que tengo en mi poder y que daba el jefe de una sección de información cuando los días que precedieron a la gran batalla de Teruel, nosotros nos movíamos con facilidad por las comunicaciones. El documento dice así: «Puesto de observación. Comisaría. Hemos comprobados en el campo enemigo. Reservado. Desde el punto que sirve de centro a nuestras posiciones, allá por las partes de Sella, en las inmediaciones de Celadas, etcétera, hemos podido comprobar que los «faciosos» se mueven por las vías de comunicación que llevan a Zaragoza. Parece que no tienen cuentas con nadie. Como si no les importara nuestra presencia en absoluto. Esto nos desmoraliza y nos hace suponer que estamos en situación difícil. Lo firman el comandante del batallón, el teniente jefe del servicio de información y el comisario político de la brigada.»

Todos están de acuerdo en afirmar que les sorprende el gran desmoronamiento que se mueven los nuestros en frente. Así, sin preocupaciones de ninguna clase, cuando en ellos no es posible encontrar serenidad en acto alguno.

Aunque esto se refiere a operaciones pasadas, por su importancia lo referimos, ya que es posible que en breve nuevos gloriosos episodios vengán a engrasar el haber de nuestras victorias...

Los rojos están temiendo, con razón más que sobrada, un golpe definitivo de los soldados de España; y como no saben cuándo, ni de donde vendrán dadas, gritan y gritan sin tino lanzando nuevas pastañas, tejiendo cosas absurdas sobre fingidas batallas que no existen ni existieron en esta etapa de calma que comenzó en la victoria allá por tierras de Aljambra...

Tienen motivos sobrados para esperar cosas agrias después de tantas lecciones de valor y de arrogancia como les han ofrecido los caballeros de España...

Ellos que siempre corrieron con decisión y prestancia, que teniendo los reveses en el haber de su causa, que fueron hienas feroces en el matar por la espalda, que incendiaron y robaron, que persiguieron con saña, que destruyeron sin tregua, que destruyeron la Patria, temen, cobardes, la lucha que les brindan cara a cara los ejércitos de Franco que reconquistaron España. Y víctimas de ese miedo que les atormenta el alma y les cierra la salida y les destroza la entraña, lanzan torpedos de embustes a todas las democracias, pintando falsas escenas, sembrando absurdas falacias con gesto de moribundos ante una muerte que habla, que se aproxima, que llega, que les asfixia, les mata...

JAVIMAR.

Rumania ha reconocido oficialmente al Imperio Italiano

El primer ministro de Australia muestra su conformidad con la política exterior del gabinete Chamberlain.—Hoover ha visitado al Führer

Bucarets.—El Gobierno de Rumania ha reconocido oficialmente al imperio italiano.

Ha sido nombrado embajador el actual ministro en la Legación de Varsovia.

Banquete en honor del ministro polaco

Roma.—En el palacio de Venecia ha tenido lugar un banquete en honor del ministro de Estado polaco y de su esposa.

Asistieron el Duce, el Gobierno y altas jerarquías del partido fascista. Después tuvo lugar una recepción con asistencia de distinguidas personalidades de las letras, de las ciencias y periodistas.

Otro empréstito

Londres.—Francia se dispone a solicitar otro empréstito de Inglaterra.

Se trata de una nueva tentativa, que por esta vez no parece que tenga éxito. De realizarse la operación, sería a un interés del 4 por 100, ofreciendo como garantía los ferrocarriles.

¡ARRIBA ESPAÑA!

Funerales por los estudiantes caídos en la lucha por Dios y por la Patria

En la Iglesia Parroquial de Santa María, tuvieron lugar ayer mañana, a las once, solemnes funerales en sufragio de los alumnos del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza, muertos por Dios y por la Patria.

Al acto asistieron las Autoridades, Claustro del citado centro, representantes del S. E. U. y todos los escolares, así como una sección de cadetes de la organización de F. E. T. y de las Jons. El acto resultó muy emotivo.

Después de un accidente

Calcuta.—En el accidente de aviación ocurrido ayer, han perecido seis viajeros.

El gobernador de Baviera en Roma

Roma.—Ha llegado el gobernador de Baviera. Permanecerá en esta capital varios días.

Hoover visita al Führer

Berlin.—El Führer fué cumplimentado ayer mañana por el ex presidente de la República norteamericana, mister Hoover, que fué acompañado por el embajador de su país en Berlín.

Las conversaciones anglo-italianas

Londres.—El embajador de Inglaterra en Roma ha visitado ayer mañana al Conde Ciano. Esta entrevista es preparatoria de las conversaciones que van a ser entabladas entre ambos países.

Lord Halifax y Von Ribbentrop

Londres.—Lord Halifax recibirá el próximo jueves a Von Ribbentrop con quien celebrará una interesante conferencia.

El Ministro de Estado alemán también se entrevistará con Chamberlain.

Manifestaciones del primer Ministro de Australia

Londres.—El primer ministro de Australia, en unas manifestaciones se ha mostrado conforme con la política exterior del Gobierno inglés.

Hace votos en estas manifestaciones porque el mayor éxito acompañe en las conversaciones que Inglaterra va a sostener con Italia y Alemania.

De Valera y Chamberlain conferencia

Londres.—De Valera ha conferenciado ayer mañana extensamente con mister Chamberlain.

Es probable que tengan una próxima reunión en la Cámara de los Comunes. El hecho del aplazamiento del viaje de la Delegación irlandesa parece querer dar a entender que se va a gestionar un acuerdo comercial entre Inglaterra e Irlanda antes de finalizar la semana.

LA SEÑORA



DOÑA CONCEPCION MENDIETA CANTERAS

falleció en Cáceres el día 8 de Marzo de 1938 a los 65 años de edad después de recibir los S. S. y la bendición de Su Santidad

R. I. P. A.

Sus desconsolados hermanos, doña Modesta, don Rafael, doña Misericordia, don Cristobal y doña María; hermanos políticos, don Daniel Guisado Tena y don José Tábares Fernández; sobrinos, doña María (ausente), doña Mercedes y don Antonio Cordero Mendieta; don Joaquin, D. Manuel (ausente) y D. Daniel Guisado Mendieta; primos y demás familia,

Participan a V. tan sensible pérdida y le ruegan la encomiende a Dios Nuestro Señor y asista al funeral y misa que tendrá lugar hoy día 9, en la Iglesia Parroquial de San Mateo, a las nueve de la mañana, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Casa mortuoria: Pintores, 1, 2.º

Funeraria de San Juan.—Adrián Blanco, Clavellina, 2.—Cáceres

Del "Tesoro" en la provincia

En el teatro Luis Rivera de Valencia de Alcántara se celebra un gran acto de propaganda

Otros actos en Torrejón el Rubio y Acehucho

Con un entusiasmo enorme se celebró en el teatro Luis Rivera de esta villa, un acto pro "Tesoro provincial".

Este tuvo lugar a las cuatro de la tarde, asistiendo al mismo la Junta nombrada en pleno, que ocupaba el escenario, presidiendo el acto un retrato del Generalísimo con las banderas nacional y de FET.

Había gran expectación por oír esta conferencia, y mucho más que el público, tenía grandes deseos de que hubieran asistido a la misma los excelentes señores gobernador militar y civil; pero, según noticias, sus muchas ocupaciones no les permitieron venir, como hubieran deseado.

A la hora de levantarse el telón, el teatro presentaba un aspecto imponente de público, pues estaban ocupadas todas localidades del mismo con personas de ambos sexos.

Primera, la Orquesta Sinfónica de nuestra villa interpretó magistralmente la Marcha Granadera, que el público todo escuchó en pie y con el brazo en alto.

Al levantarse a hacer uso de la palabra nuestro alcalde, don Mariano Fernández, el público le recibe con ruidos aplausos. Una vez hecho el silencio, manifestó que seguidamente haría uso de la palabra el vocal de la Junta, don Manuel Giménez, párroco de Roque Amador, el cual explicaría con todo detalle lo que significaba el "Tesoro provincial" y que a su terminación les dirigiera nuevamente la palabra.

Comienza el citado arcipreste manifestando que, por delicadeza, había aceptado el cargo de exponer el significado de la conferencia y su funcionamiento si bien reconocía que algunos señores de los que componían la Junta pudieran haberlo con mayor claridad y precisión.

Indica que antes de entrar en materia ha de hacer resaltar el entusiasmo que el excelentísimo señor gobernador, apóstol de esta Junta, siente por tan feliz idea.

Hace un canto a España que describe maravillosamente, indicando que es la reina escogida donde mandó levantar un trono la Santísima Virgen y recuerda las palabras de Antonio Trueba, que dijo de España al cielo.

Indica la riqueza de nuestro suelo y que hay que conseguir la paz social por España y para España, dando un viva a España que es contestado unánimemente por todos.

Habla del bolchevismo, manifestando que en Teruel se le ha dado una palajada que aproxima el triunfo final.

Explica con gran sencillez y claridad en qué consiste la hermosa obra del "Tesoro provincial" y dice que es un arca de fondo del que ha de salir el premio a los combatientes según los méritos que durante la actual campaña hayan merecido, como también para aquellos necesitados que precisen de un jornal que ha de procurarse no les falte en ningún momento, con el que poder sostener a sus familias, pues es la forma en que ha de ganarse la paz verdadera.

Hace ver la necesidad de cooperar todos a tan grande obra, para que cuando regresen los fusiles victoriosos, no encuentren los mismos egoísmos y vicios, pues seríamos merecedores de que nos arrojasen al muladar como cosas innútilas.

Hace un llamamiento general a todos para que cooperen en la medida de sus fuerzas, tanto a los obreros con un pequeño sacrificio como a los funcionarios y demás, pues de esta manera, sacrificándonos todos un poco, desaparecerán las ambiciones y la lucha de clases.

El Gobierno espera que, sin imponerle, pues tiene sobrados medios para ello, aprendamos todos equitativamente nuestra cooperación voluntaria.

Espera que, como en anteriores ocasiones, en que el pueblo ha enviado víveres en abundancia a las capitales liberadas, atenderá este nuevo ruego.

Termina con los gritos de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, que son vitoreados por todos con gran entusiasmo, tocando a continuación la orquesta el himno de la misma, que el público escuchó de pie y con el brazo en alto.

El orador, al terminar su admirable discurso, fué muy aplaudido.

Vuelve de nuevo nuestro alcalde, que, como de costumbre, es recibido con otra salva de aplausos.

Empieza dando un viva a José Antonio Primo de Rivera que es contestado con gran entusiasmo por todos, manifestando que no ha de repetir en qué consiste el "Tesoro provincial", ya que tan maravillosamente lo ha expuesto su antecesor.

Expone el cariño que los padres sienten hacia los hijos y la obligación que tienen éstos de corresponder, ejemplo que ponga para que todos, guiados de esta máxima, tributen a nuestra madre espiritual que es España, cuanto ella merece.

Expone lo satisfecho que se encuentra cada vez que el público le aplaude, cuyos aplausos le llegan al alma y le confortan para continuar en el puesto con que se le ha honrado.

Continúa diciendo que, como ya conoce a Valencia de Alcántara, espera que, como ya lo ha demostrado siempre que ha habido ocasión, esta vez y más tratándose de un asunto de la importancia de éste, y que con tanto cariño y afán patrocina nuestro excelentísimo gobernador, hemos de poner todo lo que sea necesario para quedar en el lugar que nos corresponda y así de esta manera tendremos la España que todos soñamos, una, grande y libre.

Al terminar de hablar nuestro alcalde estalla otra nueva salva de aplausos y vivas al mismo.

De nuevo y al finalizar el acto, la Orquesta Sinfónica tocó la Marcha Granadera, dándose después grandiosos vivas a España, al Ejército, al Generalísimo, a Primo de Rivera y un vibrante ¡Arriba España!

No queremos terminar esta crónica sin antes enviar una sincera "elicitación a la Junta del "Tesoro provincial" por lo bien que ha organizado el acto, especialmente a nuestro alcalde, que con su celo se preocupó en todo momento para que no faltase ningún detalle. — Corresponsal.

En Torrejón el Rubio

Reunido el vecindario en la plaza, dirigió la palabra a la concurrencia el maestro nacional don José María Valdés, secretario de la Junta municipal del "Tesoro".

Con justeza de frase y corrección en la forma, hace resaltar la previsión de nuestros gobernantes para que llegada la desmovilización, puedan solucionarse los problemas que se han de presentar. Expone con claridad lo que es el "Tesoro" y da fin estimulando a todos a imponerse este pequeño sacrificio, que es gratitud a los combatientes y desprendimiento en favor de los clases necesitadas.

Habla a continuación el vocal de la Junta y joven sacerdote, don Valentín Barrado Clemente, que insiste en la doble finalidad del "Tesoro".

Tomando luego motivo del acto celebrado en Pamplona, donde dice el Caudillo que el espíritu de Navarra es espíritu de España y pregunta el orador que es lo que tan honradamente impresiona a Franco entonces. Es—continúa diciendo—la fe inquebrantable de aquel pueblo que hizo a los hombres dejar las oficinas, los campos, las cosechas, porque decían ellos, las cosechas vuelven; pero no la ocasión de salvar nuestra fe y nuestra Patria. Los rostros serios de las mujeres entrecarradas por la pérdida de seres queridos; la austeridad de aquellos habitantes, que no ha permitido más festejos que los que al servicio de Dios y la gloria de los héroes reclamaba y ni siquiera han querido dar suelta de lleno al desahogo tan justo de las lágrimas para dedicar su tiempo a atender a los que luchan

y a las cosas que reclama el culto de su Dios. Labor sufrida, callada, la de esa región del linaje de los héroes "cargos" de los hogares sin hombres y sus arcas sin ropa y sin alhajas.

Esto es lo que emocionó a Franco. Y si el espíritu de Navarra es espíritu de España, sigamos el ejemplo de austeridad y trabajo y así podremos engrandecer a España.

Ahora se está sembrando con la punta de la espada de nuestros soldados; detrás se planta la Cruz de Cristo y los frutos de amor y de justicia están a la vista. ¿No los conocéis? Se llaman "Tesoro provincial", "Auxilio Social", Subsidio a combatientes, Salario familiar y tantos otros que brotaron en la Nueva España y llevan todos la fragancia exquisita de amor al desvalido.

Al terminar no hubo vivas ni aplausos. Sin duda aprendimos la lección y a juzgar por el gran número de mutualistas que pasaron a inscribirse, hubo muchas "enlaces" y poco "ruidos". Esto es lo importante y los aplausos mejores que podemos tributar a los oradores.—QUINTO VALENTE.

En Acehucho

El domingo, a las tres de la tarde, tuvo lugar el mitin de propaganda de esta benéfica institución. Llevado a cabo por la Junta local ante el pueblo, reunido en el atrio de las escuelas.

Fue ocupada la presidencia por el señor alcalde, acompañado del jefe local de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, reunido en el atrio de la iglesia.

Comenzó el acto haciendo uso de la palabra nuestro párroco, don Domingo, quien, con gran elocuencia y frases muy sentidas, nos hizo ver los sacrificios y penalidades que están pasando nuestros heroicos soldados en esta guerra sangrienta, donde todo lo dan por la causa de España, consiguiendo con sus victorias librarla de las funestas garras del marxismo y logrando que en la retaguardia los que, por la edad nos vemos libres de empuñar un fusil, podamos disfrutar tranquilos de nuestros bienes y de lo que vale más todavía, de nuestras vidas.

En encendidos párrafos patrióticos nos hizo ver la grandeza de esta institución, exhortándonos a que con gran altruismo contribuyamos con nuestro óbolo a ver coronado el éxito de esta obra y saldar una infima parte de la gran deuda que tenemos con los combatientes.

En bellos párrafos nos pintó la bondad del Señor al dotarnos de tan insignie Caudillo, que con su gran valor, talento y oportunidad, está salvando a España de esa horda maldita que la prostituye, hasta el punto de sentir vergüenza de ser español.

Terminó su hermoso discurso con vivas a España y nuestro Caudillo, que fueron contestados con entusiasmo por todo el público.

A continuación hizo uso de la palabra don Pedro García, maestro nacional y enrolado en las Milicias nacionales, el cual nos expuso a doble admiración que siente por el "Tesoro provincial"; primero, por la generosa, caritativa y agradecida idea que, puesta en práctica, realiza la retaguardia, levantando con ello el espíritu del combatiente al no verse solo cuando se entere que sus actos de guerra serán premiados y que ni un momento le hemos olvidado.

La segunda admiración que siente por el "Tesoro provincial" la ve convertida en orgullo y gratitud al saber ha sido nuestra capital la primera y tal vez la única donde existe, dando por ello las más expresivas gracias a nuestras dignas autoridades, cuyo acto generoso espera se verá coronado por el éxito e imitado por las demás provincias.

Con gran inspiración hace un llamado a nuestra región extremeña, que se siente orgullosa de haber sido cuna de Pizarro, Hernán Cortés y otros que, unidos a Colón, supie-

ron descubrir para España las Américas.

Terminó su bonito discurso dando vivas a España, a Franco y a las Milicias nacionales.

Por último nuestro alcalde, que a fuerza de lanzarnos patrióticos discursos, uno por cada gloria de nuestro Ejército (y son ya varias), ha conseguido hacerse un excelente orador, resumió los conceptos vertidos por sus antecesores, glosando ambos discursos, consiguiendo con palabra clara emitir los juicios que ha hecho sobre el "Tesoro provincial".

Dándonos las gracias a todos los asistentes, nos invitó a que contribuyamos todos con el mayor entusiasmo, consiguiendo que nuestro pueblo haga un buen papel en la provincia y pueda servir de espejo donde se miren otros, para que, realizado acto tan hermoso, a la vez que nos honramos contribuyamos a formar una España sola, grande y libre de marxistas.

Puso término a su patriótico discurso con vivas a España, a Franco y a las Milicias nacionales.

Terminó el mitin patriótico con el Himno Nacional y el de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, cantados por las Milicias nacionales de ambos sexos, las cuales, dirigidas por sus jefes, don Benito Valle y la señorita Eulalia Fernández, se mantuvieron durante el acto en correcta formación.

Ni que decir tiene que todo el elemento civil asistió emocionado a este patriótico acto y coreó los himnos con gran entusiasmo, brazo en alto.

En resumen: un gran día en retaguardia. ¡Viva España! ¡Viva Franco! ¡Arriba España! — A. F.

FERIA de GANADOS en TORREQUEMADA

Debidamente autorizada se celebrará la tradicional FERIA de Ganados durante los días 25, 26 y 27 de Marzo del corriente año

Velada literario-musical en el Colegio de Hermanas Dominicas de Torrejóncillo en honor del Angel de las Escuelas Santo Tomás de Aquino

Torrejóncillo, queriendo dar otra vez muestra de su fe y amor a sus antepasados, se dispuso a celebrar la festividad del Angel de las Escuelas con toda solemnidad y esplendor, celebrándose en la mañana en la iglesia parroquial misa de comunión, a la cual se asistieron gran número de personas de uno y otro sexo; pero principalmente de pequeños, ilusión y esperanza de la mañana.

Por la tarde, en el teatro del colegio se celebró una velada presidida por nuestras autoridades locales y a la que asistieron muchas personas de todas las clases sociales.

El escenario tenía al fondo un gran retrato de nuestro Jefe de Estado, Generalísimo Franco. A los lados estaban las señoritas Pilar Lourtán y Conrado Martín vestidos con los típicos trajes del pueblo, o sea de verdaderos torrejoncillanos, que sostenían una bandera nacional y la roja y negra de la Falange Española Tradicionalista y de las Jons, y las niñas del colegio vestidas de uniforme antoniano, brazo en alto, el Himno Nacional y "Cara al sol".

Acto continuo, la joven poeta Facla Clemente declama una poesía titulada "España una", en la cual describe la España de los Reyes Católicos; la España ultrajada en el periodo socialista y la España actual, regenerada con sangre de valientes y héroes.

Seguidamente ponen en escena el drama en cinco actos titulado "Esclava de Gabiloa", en el que intervienen las alumnas del colegio Juana González, Carmen Santos, Octavia Martín, Leonarda Núñez, Pilar González, Ayda Caballero, Carmen y Purificación Sánchez, Manolita Lourján, Juliana e Isabel González Arsenia Llanos, Paca Clemente, Lorenza Galán, Dolores Hernández, Paca Núñez y Leandra Gil, cada una de las cuales desempeñó magistralmente su papel, con lo que consiguieron muchos aplausos.

Como final de la velada se representó un cuadro de las fábricas de paños que había antes en este pueblo y así salieron a escena unas cuantas jovencitas, cada una con su arriafacto para escaldar la lana, barrer el paño, etc., y al mismo

Trujillo al día

La labor de "Auxilio Social"

En nuestra ciudad reviste un interés extraordinario la labor que viene desarrollando la tan admirable institución de "Auxilio Social", que no podemos resistirnos a comunicar a nuestros lectores las gratas impresiones que tenemos de la misma, para que sirvan de poderoso estímulo a las personas que aún pudieran permanecer indiferentes a esta maravilla de la generosidad humana.

En los últimos meses del año próximo pasado quedó constituida en debida forma la sección femenina de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, bajo la jefatura de Lucía Pérez Aloe, dedicándose a estudiar con el mayor fervor la necesidad más urgente de nuestra ciudad, pronunciándose por establecer un comedor infantil de "Auxilio Social", para que la infancia trujillana no sintiera en absoluto los rigores de hambre. El deseo resultó una feliz realidad. Hechas las gestiones precisas, el comedor infantil de "Auxilio Social" fué inaugurado con los mejores auspicios. Toda la población, destacándose la clase mercantil, puso un decidido apoyo a la obra, que hoy merece los mayores aplausos para sus promotoras.

Con motivo de la inauguración de dicho comedor, el coronel señor Gil Arévalo pronunció unas excelentes palabras llenas del más acendrado patriotismo y ensalzando la benemérita obra que acababa de inaugurarse.

Desde entonces, merced a las notas que nos ha facilitado el delegado local de "Auxilio Social", podemos ver cómo el comedor infantil de Trujillo tiene una prosperidad que promete ser una institución de carácter permanente en nuestra ciudad.

El comedor de "Auxilio Social" de Trujillo da dos comidas al día

a cuarenta niños de ambos sexos. La comida que toman es muy sana y bien condimentada y, por supuesto, sin derroches de dinero.

El ingreso quincenal de Azúl y otros donativos es muy halagüeño.

Al comedor infantil de Huertas siguió el de Huertas de reciente inauguración, el último día comida a treinta y cinco niños de ambos sexos, gestiones hechas por la sección local de "Auxilio Social".

Podemos decir que en Huertas se siente mayor necesidad de aumentar el número de asistentes al comedor, por lo que dicho arrabal hay más de un centenar de niños que desearían acudir.

El comedor de Trujillo de Huertas de Animas, el primero mayor recaudación, no se limita la labor a la sección femenina de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, que al mero hecho de servir a los niños asistentes, algunos de éstos que tienen padres en poder de los que doctrinan han atendido dándoles la clase de medicina y algunas veces se han encontrado enfermos.

Actualmente tiene el "Auxilio Social" de Trujillo un domicilio con diez y seis ancianos que carecen de cursos. Para ello se establecieron las mayores gestiones.

Además, la sección de FET y de las Jons plancha gratuitamente a los soldados que se encuentran aquí destacados.

Y por último, para atender necesidades espirituales, afianzar y guiarlos por los caminos de la virtud, el presbítero don D. Fernández, todos los días de la noche, les dedica una hora en el domicilio de las mismas.

"Auxilio Social" de Trujillo está desarrollando una labor que merece los mayores elogios y prometiéndole volveremos de ella muy pronto.

EMILIO TIerno SA. CULTOS

El día 11 de los corrientes siete de la tarde, dará comienzo la novena anual al San José.

PROXIMA BODA

Han sido tejidas las amas de nuestros buenos regulars, bella y simpática señorita Canal, Galiana Tonda y Sánchez Ruz acadaado de río mjadefo.

La boda se celebrará mañana a las diez de la mañana en la parroquia de San Mateo, más cordial enhorabuena.

CONCIERTOS EN EL BAR

Están mereciendo muchos de los conciertos que la "Orquesta de Reyes" da diariamente en el "bar" a la hora del café. Este es muy concurrido por el público que pasa unos ratos agradables y amenos con las piezas prestadas por mencionada "Orquesta". — Corresponsal.

LA ARAB

Gran Torteración de Chocolate y brique de Chocolates

Lucas Botica

Cañaveral (Caceres)

Pruebe usted el excelente chocolate número 8 con envoltorio de papel plateado y 100 de cacao.

A. Silva Alcántara

MEDICINA INTERNA PULMON Y CORAZON

SANTO DOMINGO, 1, PRAL. TELÉFONO, 258-CACERES

CAFE VIENA Carlos Municio Generalísimo Franco, 16 Teléfono 174 CACERES

Fábrica de Mosáicos, Loza Sanitaria y Cuartos de Baño Marcos Mariñ CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CANIZOS Y TO GLASE DE MATERIALES DE CONSTRUCCIONES Oficinas y Exposición: Carretera de Medellín-Talavera, 147 CACERES



"La Unión y El Fénix Español"

Compañía Nacional de Seguros FUNDADA EN 1864

Domicilio legal: Valladolid, edificio de su propiedad, Calle del General Mola, núm. 1. Seguros de Incendios, Cosechas, Transportes, Accidentes y otros ramos.

SUBDIRECTOR EN CACERES ELPIDIO SOLIS PORRELLA San Pedro 10 - Teléfono 199

diasección religiosa

Miércoles, 9
SANTORAL

Santo Tomás de Aquino

San Tomás de Aquino, obispo de Bolonia, nació el 7 de enero de 1225 en Aquino, Italia. Fue un filósofo y teólogo que desarrolló la filosofía escolástica. Su obra más importante es la Summa Theologiae, una obra monumental que trata de la fe y la razón. Murió el 7 de marzo de 1274.

En la actualidad, su doctrina sigue siendo una de las bases de la teología católica. Su pensamiento ha influido profundamente en la cultura occidental.

Cultos para hoy

Misa a las siete y media, ocho y media y nueve. Rosario a las seis y media, ocho y media y nueve. Misa a las siete y media, ocho y media y nueve. Rosario a las seis y media, ocho y media y nueve.

Funeraria "San Juan"
de Adrián Blanco García
CLAVELLINA, 2
Aviso: Teléfono 218

Traslado del cadáver del alférez don Miguel Canal

El desfile de la triste comitiva fue presenciado por gran cantidad de público y el comercio cerró sus puertas al paso de aquella.

En la Avenida de la Virgen de la Montaña se despidió el piquete del Regimiento de Argel y las milicias de FET y de las Jons.

Después, el féretro fue colocado en el furgón de la Diputación provincial para ser trasladado a Arroyo de la Luz.

CHOCOLATES Tomás Pérez SON LOS MEJORES

CACERES -- PLASENCIA
Servicio diario en magnífico ómnibus

Mutualidad General Agropecuaria
Asociación General de Ganaderos de España

Arriba España!

PERFUMERIA - CONFECCIONES GUANTES - GENEROS DE PUNTO MENDIETA

BADAJOS

Mártir ciudad, tu nombre significa,
En la historia gloriosa de esta Guerra,
Grito doliente de sangrante tierra,
Que en otro tiempo fué fértil y rica.

Ejemplo edificante en que se encierra,
El mal que gente bárbara practica;
Gente que mata, quema y crucifica,
Entre voces que van de sierra en sierra!

Odios, venganzas, bárbaras torturas
En víctimas de viejos y criaturas,
Risas en flor que un tiro emudeció!

Los ojos de los niños me imagino,
Que, ingenuos, contemplando al asesino,
Le preguntan: ¿Qué mal os hice yo?!

(Del libro «Arriba España», del poeta lusitano Ruy Correa Leite, versificado en castellano por Miguel Muñoz de San Pedro.)

¡Otra vez te olvidas de esto!

En estos días fríos y húmedos debes tomar sin falta, al dirigirte a tu trabajo, una pastilla de Panflavina. Nosotras las mujeres tenemos que pensar en todo.

Pastillas de Panflavina
Curan y evitan las anginas.
Preservan del contagio! Tubo de 15 pastillas
Caja de 30 pastillas. Envase original «Bayer»

Del Ministerio de Hacienda
Una orden que afecta a los funcionarios de este Departamento

Ilustrísimo señor. La reorganización de los servicios correspondientes a este Ministerio exige la asistencia de un personal que en su número y en sus distintas y especiales competencias, responda a la urgencia y a la importancia de la labor a realizar, sin desatender, hasta donde las funciones mismas consientan, situaciones circunstanciales de las Administraciones Central y provinciales.

Para ello, y sin perjuicio de posibles y futuras disposiciones de carácter obligatorio, interesa de momento a este departamento ministerial conocer qué funcionarios de los afectos al Ministerio de Hacienda o a las oficinas provinciales desearían prestar inmediatamente sus servicios en el Ministerio de Hacienda en Burgos. Circunstancia que sería considerada como mérito preferente para sus futuras peticiones de destino.

En atención a lo expuesto, este Ministerio se ha servido disponer: Primero.—Todos los funcionarios dependientes del Ministerio de Hacienda, bien pertenecieran a la Administración Central o a las provinciales, que se encuentren actualmente prestando sus servicios en la zona liberada y deseen incorporarse voluntariamente al Ministerio de Hacienda en Burgos lo pondrán en conocimiento del delegado de Hacienda de la provincia a que están adscritos, para que éste, a su vez, remita al Ministerio de Hacienda la relación de los funcionarios que se ofrecen, antes del día 10 de este mes.

Segundo.—El ofrecimiento que formulen y el concurso que presenten los funcionarios de las Administraciones provinciales, si aquel ofrecimiento fuere aceptado por este Ministerio, se considerará mérito preferente para el destino definitivo que en su día se les asigne en orden a sus respectivas peticiones y sin que hasta entonces se altere su situación de plantilla.

Tercero.—No obstante lo prevenido en los números anteriores, este Ministerio dictará, si lo considerase conveniente al buen funcionamiento de sus servicios, las disposiciones de carácter obligatorio que juzgue procedentes.

Dios guarde a V. I. muchos años. Burgos, 3 de marzo de 1935.—Segundo Año Triunfal.—AMADO. Señor subsecretario de este Ministerio.

El nuevo número de "Metalurgia y Electricidad" es tan brillante como los anteriores

Ya está en circulación el número de esta admirable revista técnica nacional correspondiente a fin de febrero, que como todos los anteriores, y según ya estamos acostumbrados, es sencillamente magnífico, tanto por su irreprochable presentación—que cada día mejora, si es posible—, como por la calidad de su contenido, reflejada en diversidad de trabajos, cuajados de gráficos, de las firmas más autorizadas y brillantes de la España de Franco, en materias metalúrgicas y eléctricas.

En este número termina «Metalurgia y Electricidad» su información especial sobre las actividades aragonesas, que quedó cortada en el anterior por exceso de original.

El número de hoy, como los precedentes, consta de más de cien hermosas páginas. En él anuncia la Empresa editora la fundación de una nueva y gran revista quincenal que estaba haciendo verdadera falta en la España liberada, que se denominará «Radio y Cinema», y cuyo éxito está descartado.

Una vez más reiteramos nuestra felicitación a la Empresa creadora de «Metalurgia y Electricidad», por sus constantes aciertos, dotando a la auténtica Patria de las grandes publicaciones que necesitaba.

"El estómago es el manantial de alegría de la vida"

Cuidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de **DIGESTÓNICO**

del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

¡Arriba España!

PERFUMERIA - CONFECCIONES GUANTES - GENEROS DE PUNTO MENDIETA

Se modifica el Reglamento del Notariado de 8 de Agosto de 1935

Un atraco en Burdeos cometido por rojos españoles

Burgos. — El «Boletín Oficial del Estado» publica, en su número de ayer, una Orden del Ministerio de Justicia modificando el Reglamento del Notariado de 8 de agosto de 1935.

También inserta una disposición de la Jefatura general de Primera enseñanza, que afecta a todos los maestros nacionales y de enseñanza privada que residen en la España nacional.

CATASTROFE FERROVIARIA
Barcelona. — Se realizan investigaciones para conocer las causas que han motivado el descarrilamiento de un tren en la línea de Lérida a Tarragona.

UN ATRACO EN BURDEOS
Burdeos. — Cuatro individuos, al parecer de nacionalidad española, se apoderaron de un «taxi», desalojando violentamente al chófer que lo conducía.

LA AGITACION SOCIAL EN FRANCIA
Marsella. — Empeora la situación social en esta población. Ayer la policía obligó a los obreros a desalojar las fábricas. Con este motivo se produjeron incidentes, algunos muy ruidosos.

LA PRENSA EN ALEMANIA
Berlín. — Se ha celebrado una recepción en el Departamento de política exterior del Partido Nacional Socialista. Asistió el ministro de Propaganda, quien pronunció un discurso exponiendo los peligros para la sociedad de una Prensa mal encalzada. Refiriéndose a la libertad de Prensa, manifestó que los periodistas alemanes gozan de libertad de crítica, siempre que la realicen con altivez de miras.

Funeraria Nuestra Señora de la Montaña
ANGEL CASARES
SERVICIOS ESMERADOS. PRECIOS LOS MÁS MÓDICOS
Concepción, núm. 2. (Palacio de la Isla)

De la Audiencia
Señalamientos para el día 10
SALA DE LO CRIMINAL

Causa procedente del Juzgado de Instrucción de Garrovillas, que se sigue, por el delito de robo de cinco mil pesetas, contra Martina Jiménez Antón y Manuel de la Llave y Llave, para los que el señor fiscal solicita la pena de cuatro años dos meses y un día de presidio menor para el segundo y la misma para la primera y que se entregue al perseguido la cantidad que obraba depositada.

Los letrados señores Herreros y Rosado, abogan por la absolución de sus patrocinados, que están representados por los procuradores señores Ramírez y Solís.

Están propuestos para el acto de la vista seis testigos.

Corresponde la ponencia al señor presidente.

Secretaría del señor Barca.

EL TIEMPO
ESTACION METEOROLOGICA DE CACERES
Observaciones del día 8 de Marzo de 1935, hechas a las seis de la tarde:

Barómetro, 729'1.
Humedad, 29.
Temperatura, 20'8.
Dirección del viento, N.
Fuerza del mismo, 1.
Lluvia (litro por metro cuadrado) en 24 horas, 0'0.
Agua evaporada (mm.) en 24 horas, 5'9.
Estado del cielo en el momento de la observación, despejado.

TEMPERATURAS EXTREMAS
Máxima a la sombra, 25'0.
Mínima, 8'6.

«PALACE»
CONFITERIA Y PASTELERIA
Viuda de José Rubio
PINTORES, 26-CACERES

Casa de Socorro
Durante las últimas 24 horas han recibido asistencia facultativa en este centro las siguientes personas:

Antonio Fernández Hernández, de 17 años, de herida contusa en la parte interna del tercio superior de la pierna izquierda.

Carlos Iglesias, de 61 años, que padecía torción reumática, recibió asistencia en su propio domicilio, Camberos, número 2.

Abelardo Barriolu Vicente, de 3 años, de herida contusa en la región mentoniana.

Para Bocadillos Lo Mallorquino
Gustar los bocadillos sorpresa y popular Viena a la vez como jamón natural, jamón York, salchichón como y magra. Precio: 0'40 0'50 0'60 y 0'70 Wanda raciones profetas. Postal marcano y Tomas de San Jorge son exclusivos de esta casa.
General Esponda, 4. Teléfono 264

ALMACEN DE COLONIALES
DE
MANUEL RODRIGUEZ RAMIREZ
Carretera de Salamanca
TELEFONO 251 CACERES

